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Mitanand im Dorf z‘Schnüfis

Ergebnisse aus der Befragung der Bürger:innen in Schnifis

Mai 2024



Fact Box

Eine Gemeinde zeigt Initiative

• Haushalte: ca. 300

• Rücklauf Fragebögen: 69

• Zeitraum: Mai 2024

• In den Grafiken werden viele Sätze zur besseren 

Übersichtlichkeit verkürzt dargestellt.

• Alle Antworten beziehen sich auf Schnifis 

(ggf. inkl. Umgebung).
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Soziodemografische Merkmale



Alter der befragten Personen
(Anzahl der Nennungen)
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n = 66
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Wie viel Prozent ihres Lebens haben die 

Befragten in Schnifis gelebt?
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Im Durchschnitt haben die befragten Personen 2/3 ihres 
Lebens in Schnifis gelebt (n = 61).
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Geschlecht
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Ich bin in einem Verein aktiv.
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Ich pendle in eine andere Gemeinde zur 

Arbeit/Schule.
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Wie viele Personen leben in deinem Haushalt?
(Anzahl der Nennungen)
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Durchschnitt: 3,3 Personen
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Woher kommen die Befragten?
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Projekt 

„MiDS Mitanand im Dorf z‘Schnüfis“



Projekt „MiDS Mitanand im Dorf z‘Schnüfis“.
Mittelwerte (1=gar nicht, 2=kaum, 3=mittelmäßig, 4=ziemlich, 5=außerordentlich)

Folie  12

3,2

3,5

3,7

4,0

4,4

1 2 3 4 5

Ich habe an einigen Veranstaltungen
teilgenommen.

MiDS hat dazu beigetragen, Erfahrungen zur
Förderung des Miteinanders zu sammeln.

Ich kenne das Projekt MiDS.

Das Angebot an Veranstaltungen in Schnifis ist
gut.

Projekte zur Förderung der Dorfgemeinschaft
sind wichtig.



Ich kenne das Projekt MiDS.
Details, Anzahl der Nennungen
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Ich habe an einigen Veranstaltungen des Projekts 

teilgenommen (Food Truck, Zämma ko …)
(Details, Anzahl der Nennungen)
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Details zu MiDS*

• Wer kennt das Projekt gar nicht oder kaum:*

• Jüngere UND Ältere (Durchschnitt: 48 Jahre)

• Haben ein bisschen weniger das Gefühl, ihre Interessen 

einbringen zu können (MW: 2,4)

• Wer hat kaum oder gar nicht an Veranstaltungen 
teilgenommen:*

• Wieder Jüngere UND Ältere (Durschnitt: 45 Jahre)

Folie  15

*Achtung: ohne statistisch valide Analysen aufgrund der Stichprobengröße!



Welche Angebote und Veranstaltungen 

würdest du dir in Schnifis noch wünschen? 

• Musik/Kultur

• Konzerte (allg.): 4x

• Bücherkasten zur freien Entnahme und Bestückung: 2x 

• Je 1x: Konzerte für Junge, Kleine Veranstaltungen mit Musik, Gitarre, 

singen und reden, Konzerte von Jazz/Klassik, Hobbyausstellungen - 

Fotografie oder Malerei, Lesungen, Bandabend, Kabarett, weitere Kurse 

(Kranzbinden, Calligrafie), Kino

• Essen und Trinken

• Foodtruck: 2x

• Gasthaus mit kalkulierbaren Öffnungszeiten/das geöffnet hat: 2x

• Je 1x: Kochkurse, Heurigenabende, Gasthaus/Café/Bäcker, regelmäßiger 

Stammtisch am Sonntag und Einkehrmöglichkeit, Bierverkostung, 

Weinverkostung
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Welche Angebote und Veranstaltungen 

würdest du dir in Schnifis noch wünschen? 

• Sport

• Sportevents/-angebote/Sportplatz: 4x 

Sport-Zieschti, Fitness-Parcour, Public Viewing EM, Gauditurniere, 

Männer-Yoga

• Kinder

• Krabbeltreff/Aktivitäten mit Eltern und Kleinkindern: 4x

• Je 1x: Spielplatz am Hensler, Familienfest, 

Kindervorführungen (Zauberer, Clown)

• Sonstiges

• Vorträge: 2x

• Je 1x:

Garten- und Obstbörse, Kreativkurse für Erwachsene, regelmäßiger 

Seniorentreff, Talentebörse - Hilfsangebote tauschen, Spiele-Nachmitage, 

„Dorffest statt Dankefest“ (wäre noch offener), Ausbau des bisherigen 

Angebots statt neuer Angebote, vieles ist in der Arbeitszeit, passt perfekt 

so wie es ist
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Welche bisherigen Angebote und 

Veranstaltungen in Schnifis sollten unbedingt 

weitergeführt werden? 

• Essen und Trinken

• Foodtruck: 17 x

• Mittagstisch: 3x

• Café: 3x

• Je 1x: Pizzabackkurs, Fischerfest

• Kinder

• Kinderbasar: 4x

• Familiensporttage: 3x

• Flurreinigung: 1x

• Diverse Feste

• Dankefest: 6x

• Fasching: 6x

• Zämma ko: 5x

• Generationenfest: 4x
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Welche bisherigen Angebote und 

Veranstaltungen in Schnifis sollten unbedingt 

weitergeführt werden? 

• Sonstiges

• Alles perfekt: 6x

• Flohmarkt: 2x

• Je 1x: Kulturveranstaltungen, Vorträge, Kriegerjahrtag, Platzkonzerte, 

Walgau-Wiesen-Wunderwelt, Bürgerservice, Bücherei, Dorfladen, Spiel- 

und Sportplatz, Zunfttag, Tisch zur Begegnung vor dem Spar, Senioren-

Nahmittage alle 14 Tage, Adventkranzbinden
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Dorfgemeinschaft und soziale Teilhabe



Dorfgemeinschaft und soziale Teilhabe

Wie sehr stimmst du folgenden Aussagen zu? 
Mittelwerte (1=gar nicht, 2=kaum, 3=mittelmäßig, 4=ziemlich, 5=außerordentlich)
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Die Anzahl von Menschen in Armut hat
zugenommen.

Die Anzahl von einsamen Menschen hat
zugenommen.

Die Vereine sind für alle offen.

Ich erlebe die Schnifner als engagiert (Ehrenamt).

Die Bereitschaft zu gegenseitiger Hilfe ist groß.

Alle Menschen können am gesellschaftlichen
Leben teilnehmen.

Die Dorfgemeinschaft in Schnifis ist gut.

Ich lebe gerne in Schnifis.



Zur Dorfgemeinschaft habe ich folgende Anregungen:

1. Vereinstätigkeiten und Informationen für Zugezogene - (1 Nennung)

2. Ressourcenpool für gegenseitige Hilfe - (1 Nennung)

3. Vereinszugänglichkeit für alle Geschlechter - (1 Nennung)

4. Organisation eines Vereinsabends oder Tages der offenen Tür - (1 
Nennung)

5. Mehr Möglichkeiten zur Grünmüllabgabe - (1 Nennung)

6. Förderung des Gemeinschaftsgefühls durch soziale Angebote - (1 
Nennung)
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Welchen Personen/Personengruppen in Schnifis geht 

es deiner Meinung nach nicht so gut?

1. Ältere Menschen, die alleine leben / Alleinstehende Personen / Alleinstehenden, 
älteren Personen / wenn sie älter sind und alleinstehend / alleinstehende 
Senioren / Alten Menschen / Ältere und Bedürftige /  Mindest., Alte, Witwen, 
Einsame, Kranke, Pensionisten / Ab 70 alleinwohnend  
(9 Nennungen)

2. Jugendlichen zwischen 14-18 - (1 Nennung)

3. Ein besonderes Augenmerk sollte auf Kinder und Seniorinnen gerichtet werden -
(1 Nennung)

4. Ich bekomme es zwar nicht direkt mit, aber eventuell geflüchteten Menschen 
oder solchen mit Migrationshintergrund - (1 Nennung)

5. Ausländer - (1 Nennung)
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Was hindert manche Menschen, sich am Vereinsleben 

in Schnifis zu beteiligen?

1. Zeitmangel und andere Verpflichtungen - (3 Nennungen)

2. Freunderlwirtschaft und Parteilichkeit - (2 Nennungen)

3. Die eigene Zurückhaltung - (1 Nennung)

4. Desinteresse - (1 Nennung)

5. Vorurteile und sprachliche Barrieren - (1 Nennung)

6. Fehlendes Commitment und Überforderung - (1 Nennung)

7. Bequemlichkeit und Wunsch nach Ruhe - (1 Nennung)

8. Zurückgezogenes Leben, Wohlstand und Mobilität - (1 Nennung)
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Orte der Begegnung und 

Freizeitgestaltung



Wie sehr tragen diese Orte zur Förderung der 

Dorfgemeinschaft bei?
Mittelwerte (1=gar nicht, 2=kaum, 3=mittelmäßig, 4=ziemlich, 5=außerordentlich)
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Alpe Hutla

Gasthaus Krone

Alpe Alpila

Pfarrheim

Kirche und Pfarrplatz

Jugendraum

Bürgerservice Gemeindeamt

Blockhüsle

Bücherei

Tennisplatz

Sennerei Schnifis

Seilbahn Schnifis und Hensler

Fallersee und Wassertrete

Schule, Kindergarten und Spatzennest

Laurentiussaal

Schnüfner Dorflada

Spiel- und Sportplatz Dorfmitte



Anmerkungen zu den Orten

• Sonstige Orte: 

• Panezla, Parcour, Vereine, Wanderwege, Öffnungszeiten vom 

Bürgerservice ausweiten, Gasthaus - Stammtisch/Treff
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Welche Orte/Plätze würdest du dir noch 

wünschen? Gibt es Verbesserungsbedarf?

• Essen und Trinken 

• Gasthaus/Bäckerei/Café/Pizzeria: 16 x

• Je 1x: Grillplatz z.B. öffentlich am See, gemeinschaftliches Grillen 

am Spielplatz

• Kinder 

• 3x: 2. Schaukel beim Spielplatz

• Je 1x: Spielmöglichkeit am Hensler, Tiere vom Sandplatz 

fernhalten, Bilderbuchkino, Kasperltheater, Sportplatz: befestigter 

Platz zum Radfahren/Rollerbladen (auch für Wirtschaftsanbau bei 

Festen)

• Rund ums Wasser

• Je 1x: Verschönerung Wassertrete und Fallersee, Flaches 

Wasser/Bächlein am Fallersee zum Spielen, schattiger Gehweg 

zum Fallersee, Walderlebnisbad
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Welche Orte/Plätze würdest du dir noch 

wünschen? Gibt es Verbesserungsbedarf?

• Sport

• Parcours: 2x

• Je 1x: 3. Tennisplatz, Barfußweg, WC-Anlagen in der Nähe des 

Spielpatzes, Trampolinanlagen beim Sportplatz

• Sonstiges

• Je 1x: ganzjährig nutzbares Plätzchen beim Spar (für spontanes 

Zusammenstehen beim Einkaufen), Reinigungskraft fürs Pfarrheim, 

Landwirtschaft, tolles Angebot, Vereinslokal für alle Vereine, 

Grillplatz weg vom Spielplatz (Nutzung nur durch „Nicht-

Schnifner“), Mosterei - Süßmost statt Alkohol, Platz für Vereine
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Freizeitangebot



Wie zufrieden bist zu mit dem Freizeitangebot 

in Schnifis und Umgebung?
Mittelwerte (1=gar nicht, 2=kaum, 3=mittelmäßig, 4=ziemlich, 5=außerordentlich)
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für Jugendliche

für Senior:innen

für Kleinkinder

für Schulkinder der Mittelschule/AHS
Unterstufe

für Kindergartenkinder

für Erwachsene im Erwerbsalter

für Schulkinder der Volksschule



Welche Freizeitangebote für welche Altersgruppe fehlen dir in 

Schnifis und Umgebung?

1. Regelmäßiger Seniorentreff - (2 Nennungen)

2. Verschiedene Sportkurse - (2 Nennungen)

3. Veranstaltungen für Kleinkinder - (1 Nennung)

4. Turnaktivitäten für Kindergartenkinder - (1 Nennung)

5. Sportkurse für Berufstätige - (1 Nennung)

6. Kurs für sportliche Jugendliche (Rock ‘n’ Roll, Boogie Woogie) - (1 Nennung)

7. Spielplatz Hensler - (1 Nennung)

8. Kinderturnen - (1 Nennung)

9. Gasthaus/Café - (1 Nennung)

10. Fußballverein für Kinder - (1 Nennung)

11. Mehr für 75+ (1 Nennung)

• Die Liste zeigt, dass regelmäßige Treffen für Senioren und verschiedene Sportkurse besonders 
gefragt sind. 
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Bildungs- und Betreuungsangebote für 

Kinder und Jugendliche



Wie zufrieden bist du mit dem Bildungs- und Betreuungsangebot für 
Kinder und Jugendliche in Schnifis und Umgebung?
Mittelwerte (1=gar nicht, 2=kaum, 3=mittelmäßig, 4=ziemlich, 5=außerordentlich)
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3,3

3,8

3,9

3,9
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für Schulkinder der Mittelschule/AHS
Unterstufe

für Schulkinder der VS

für Kleinkinder

für Kindergartenkinder



Anregungen zu den Bildungs- und 

Betreuungsangeboten

• Morgen

• Betreuung ab 7 Uhr - Bedarf wird steigen: 2x

• Mittag/Nachmittag

• Ausbau der Mittagsbetreuung - Do übervoll, Bedarf wird steigen, 

3. Nachmittag, Möglichkeit zum Ändern nach Bekanntgabe des 

Stundenplans im Herbst: je 1x

• Spatzennest/Kindergarten

• Mehr Ausflüge/Projekte/Waldbesuche: 3x

• Kindergarten: Kinder mehr fördern, nicht nur alleine spielen lassen, 

kein Basteln mehr für Muttertag: 1x
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Anregungen zu den Bildungs- und 

Betreuungsangeboten

• Ferien

• Ferienbetreuung für die Schüler im Ort wäre Erleichterung: 1x

• Ferienwoche für VS-Kinder mit Vereinen

• Absprache der schulautonomen Tagen mit den 

Sprengelschulen: 1x

• Sonstiges

• Lob: 3x (großartiges Angebot, kompetente Betreuerinnen im 

Spatzennest, wertschätzender Umgang mit den Kindern)

• Busverbindungen: 1x
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Informations- und Beteiligungspolitik 

der Gemeinde Schnifis



Informations- und Beteiligungspolitik der Gemeinde

Wie sehr stimmst du folgenden Aussagen zu?
Mittelwerte (1=gar nicht, 2=kaum, 3=mittelmäßig, 4=ziemlich, 5=außerordentlich)
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Nutze Homepage/Gem2Go regelmäßig

Kann meine Interessen kann gut einbringen

Wichtige Entscheidungen transparent
kommuniziert

Kenne Termine für Vorträge und
Veranstaltungen

Fühle mich angemessen informiert

Ich bin mit der Gemeindepolitik zufrieden.

Bürgerservice steht mit Rat und Tat zur
Verfügung

Gemeindepolitik ist um positive Entwicklung
bemüht

Zufrieden mit Gemeindeinfo „Schnüfis uf än 
Blick“



Über welche Medien sollte die Gemeinde 

bevorzugt mit dir kommunizieren?
(Mehrfachantworten möglich, Anzahl der Nennungen)
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Anderes: Mail (1x genannt)
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Wer liest „Schnüfis uf än Blick“?
(Anzahl der Nennungen)
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Zu den Informations- und Beteiligungsmöglichkeiten 

habe ich folgende Anregungen:

• Junge Generation sehr Affin zu neuen Medien, ab 50 lässt dies stark nach, 

daher Postwurfsendungen unerlässlich

• Weniger Text und etwas übersichtlicher gestalten bitte

• Nicht nur Facebook sondern auch Instagram verwenden.

• Das Walgaublatt wird leider nur teilweise geliefert, Anregung: Renaturierung 

des Riedes - als besonders Naturjuwel des Ortes!

• Zum Thema Schnüfis uf än Blick sehe ich kritisch, dass in den letzten 

Ausgaben sowohl im Schnüfluencer als auch im aus Frauensicht Frauen 

beschrieben wurden und angesprochen wurden sich einzubringen. Ich finde 

hier sollte Überrepräsentation eines Geschlechts stattfinden.

• Mehr Öffnungszeiten in der Gemeinde

• für MiDS Veranstaltungen eine Terminliste in Schnifis uf än Blick drucken ev. 

Zum ausschneiden
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Wohnqualität



Wohnqualität

Wie sehr stimmst du folgenden Aussagen zu? 
Mittelwerte (1=gar nicht, 2=kaum, 3=mittelmäßig, 4=ziemlich, 5=außerordentlich)
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4,7
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Es gibt Umweltbelastungen in meinem
Wohnumfeld.

Ich bin mit meiner Wohnsituation
zufrieden.

Ich fühle mich in Schnifis sicher.



Wie wohnst du aktuell?

Wie möchtest du später wohnen?
(Anzahl der Nennungen)
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Wie möchtest du später wohnen?
(Nur jene, die sich eine Änderung vorstellen können, Anzahl der Nennungen)
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Details zum Wohnen

• Wo möchten jene Personen später wohnen, die aktuell bei den 

Eltern/Schwiegereltern/Kindern sind? 

• Einfamilienhaus 3x

• Eigentumswohnung barrierefrei 2x

➔ Alle geben hier Änderungspläne an, 2 Personen davon sind 50+

• Wo möchten jene Personen später wohnen, die jetzt 50+ 

sind und Änderungsbedarf angeben?

• Eigentumswohnung barrierefrei 3x (2 davon auch oben dabei)

• Mietwohnung barrierefrei 1x

• Mehrfamilienhaus/Generationenhaus 1x

• Wohngemeinschaft 1x

Folie  46

Einfamilienhaus ➔ Mehrfamilienhaus/Generationenhaus

Einfamilienhaus ➔ Mietwohnung (barrierefrei)

Einfamilienhaus ➔ Eigentumswohnung (barrierefrei)

Wohne bei den Eltern/Schwiegereltern/Kindern ➔ Eigentumswohnung (barrierefrei)

Wohne bei den Eltern/Schwiegereltern/Kindern ➔ Eigentumswohnung (barrierefrei)

Mehrfamilienhaus/Generationenhaus ➔ Wohngemeinschaft



Anmerkungen zum Wohnen:

• Die Geruchsbelästigung durch die Landwirtschaft gibt es - 

aber sind angesichts der Verdienste der Bauern zu tolerieren

• es sollten auf Nebenstraßen die Geschwindigkeiten von Autos 

durch die Polizei kontrolliert werden, teilweise wird extrem 

gerast auch wo Kinder unterwegs sind

• Es wird oft zu schnell gefahren. Auch morgens wenn die Kinder 

unterwegs sind. Vielleicht kann die Polizei mal blitzen oder 

einfach präsenz zeigen 

• Mülltrennung im Block ist sehr schwierig, Biomüll ist immer mit 

Plastik (Mc Donalds) voll

• Umweltbelastung = die durchs Dorf führende Autobahn ist 
schlichtweg eine Katastrophe 
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Gesundheit und Wohlbefinden



Gesundheit und Wohlbefinden

Wie sehr stimmst du folgenden Aussagen zu? 
Mittelwerte (1=gar nicht, 2=kaum, 3=mittelmäßig, 4=ziemlich, 5=außerordentlich)
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4,8
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Bestehende Gesundheitsangebote sind für
mich gut erreichbar.

Die gesundheitliche Versorgung in der
Region ist gut.

Weiß, an wen ich mich bei
Gesundheitsfragen wenden kann

Ich fühle mich allgemein gesund.

Ich bin mit meinem Leben zufrieden.

Kann mein Leben selbstständig organisieren



Die gesundheitliche Versorgung in der Region 

ist gut.
(Anzahl der Nennungen)
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Wer hat die Gesundheitsversorgung schlechter 

bewertet?*
(mit 1 oder 2)

• Menschen, die sich allgemein noch gesund fühlen, mit dem 

Leben zufrieden sind und ihr Leben noch selbstständig 

organisieren können.

• Altersverteilung: 
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*Achtung: ohne statistisch valide Analysen aufgrund der Stichprobengröße!



Bestehende Gesundheitsangebote in der 

Region sind für mich gut erreichbar.
(Anzahl der Nennungen)
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Wer hat die Erreichbarkeit der 

Gesundheitsversorgung schlechter bewertet?* 
(mit 1 oder 2)

• Ähnliches Bild, aber andere Altersverteilung

• Menschen, die sich allgemein noch gesund fühlen, mit dem 

Leben zufrieden sind und ihr Leben noch selbstständig 

organisieren können.

• Altersverteilung: 
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*Achtung: ohne statistisch valide Analysen aufgrund der Stichprobengröße!



Wenn ich Fragen zur Gesundheit habe, weiß 

ich, an wen ich mich wenden kann.
(Anzahl der Nennungen)
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Was sind die wesentlichen Faktoren, die das 

Wohlbefinden der Bürger:innen in Schnifis fördern? 
(Zusammenfassung)

• 9x Infrastruktur (Laden, Gasthaus, Sportplatz, Kinderbetreuung, 

Arzt, Freizeit u.ä.)

• 8x Menschen & soziales Miteinander

• 7x Natur & Naherholung

• 2x Gesundheit & Sicherheit
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Was sind die wesentlichen Faktoren, die das 

Wohlbefinden der Bürger:innen in Schnifis fördern?

1. Gute Infrastruktur (Arzt, Dorfladen, Gasthaus, ÖPNV): Dieser Begriff wurde am häufigsten genannt und bezieht sich auf die Verfügbarkeit von wichtigen Einrichtungen wie Arztpraxen, 
Dorfläden, Gasthäusern und öffentlichem Nahverkehr.

2. Gute Dorfgemeinschaft: Die Gemeinschaft spielt eine wichtige Rolle und wurde ebenfalls oft erwähnt. Eine starke Gemeinschaft fördert Zusammenhalt und Wohlbefinden.

3. Schöne Landschaft: Die natürliche Umgebung ist für viele Menschen von Bedeutung. Eine malerische Landschaft kann das Lebensgefühl positiv beeinflussen.

4. Sicherheits- & Zusammengehörigkeitsgefühl: Sicherheit und das Gefühl der Zugehörigkeit zur Gemeinschaft sind wichtige Aspekte des Lebens in einem Dorf.

5. Natur: Die Natur, einschließlich der Umwelt und der natürlichen Ressourcen, wurde ebenfalls oft genannt.

6. Soziale Kontakte: Zwischenmenschliche Beziehungen und soziale Interaktionen sind für viele Menschen von großer Bedeutung.

7. Freizeitangebot: Die Verfügbarkeit von Freizeitmöglichkeiten und Aktivitäten beeinflusst die Lebensqualität.

8. Wohnqualität: Die Qualität der Wohnverhältnisse ist ein wichtiger Faktor für das Wohlbefinden.

9. Gutes Wasser: Die Versorgung mit sauberem Wasser ist essenziell für die Gesundheit.

10. Infrastruktur: Neben der guten Infrastruktur wurden auch allgemeine Aspekte der Infrastruktur genannt.

11. Gasthaus: Ein Ort der Begegnung und Geselligkeit.

12. Kurze Wege: Die Erreichbarkeit von Einrichtungen und Orten im Dorf.

13. Apotheke: Die Verfügbarkeit von medizinischer Versorgung.

14. Arzt in der Nähe: Wichtig für die Gesundheitsversorgung.

15. Nahversorgung: Die Verfügbarkeit von Einkaufsmöglichkeiten.

16. Funktionierende Nachbarschaftshilfe: Solidarität und Unterstützung innerhalb der Nachbarschaft.

17. Treffpunkt Sportplatz: Ein Ort für sportliche Aktivitäten und Begegnungen.

18. Vereinsabende: Gemeinschaftliche Veranstaltungen und Aktivitäten.

19. Sicherheitsfaktor: Das Gefühl der Sicherheit im Dorf.

20. Idylle: Die romantische Vorstellung vom Landleben.

21. Kind sein können: Ein kinderfreundliches Umfeld.

22. Gesundheit: Die allgemeine Gesundheit der Bewohner.

23. Umwelt: Der Schutz der Umwelt und Nachhaltigkeit.

24. Standort-Naherholung: Die Möglichkeit zur Erholung in der Nähe des Wohnorts.
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Weitere Anregungen

• Apotheke im walgau wo im Notdienst offen sind

• Ich wohne sehr gerne in Schnifis und es ist meine Heimat. Aber 

wie schon erwähnt, ist diese viel zu breite Durchzugsstraße in 

einem Dorf wie Schnifis völlig überdimensioniert. Da sollte man 

durch Verkehrsberuhigung und Tempominderung unbedingt 
eine Verbesserung anstreben. 

• Nicht den gesamten finanziellen Spielraum der Gemeinde für 

den Feuerwehrhausanbau mit bescheidenem Mehrwert 

verschwenden

• Waldfriedhof vorstellen im Blättle
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Bildungs- und Betreuungsangebot für 

Kleinkinder
(Anzahl der Nennungen)
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für Erwachsene

für Senior:innen

Freizeitangebote im Vergleich
(Anzahl der Nennungen)
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Erwachsene:  MW 3,3; n=50
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Gasthaus Krone
(Anzahl der Nennungen)
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Details zu „Wichtige Entscheidungen 

transparent kommuniziert“
(Anzahl der Nennungen)
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Details zu „Zufrieden mit der Gemeindepolitik“
(Anzahl der Nennungen)
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Details zu „Kann meine Interessen gut 

einbringen“
(Anzahl der Nennungen)
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